

2. Значение на образователната подготовка за оценката за живота

В резултат на различието в отговорите за оценката за живота напълно доволните дават по-висока оценка от частично и още повече от недоволните от образователната подготовка. Коефициентите за оценката за живота са съответно 0.722, 0.609 и 0.560. Това показва, че задоволеността от образователната подготовка оказва съществено влияние върху общата оценка за живота.

Таблица 3

ОЦЕНКА НА ЖИВОТА СПОРЕД ЗАДОВОЛНОСТТА ОТ ОБРАЗОВАНИЕТО

(Проценти)

Оценка за живота	Задоволеност от образованието		
	да	отчасти	не
Общо	100	100	100
Да	51.8	31.2	30.2
Отчасти	40.7	59.3	51.7
Не	7.5	9.5	18.1

Силата на зависимостта между задоволеността от образователната подготовка и оценката за живота, измерена чрез коефициента на Крамер (0.168), е значителна. В сравнение със задоволеността от останалите страни на живота силата на влияние на образователната подготовка обаче е най-слаба. Следователно задоволеността от образованието оказва най-слабо влияние върху оценката за живота.

Коефициентите за оценка на живота в зависимост от задоволеността от образователната подготовка по отделни категории население се променят едноразлично. Те са най-големи сред напълно доволните и най-малки сред напълно недоволните от образователната подготовка. Така коефициентите сред напълно доволните са 0.720 сред населението в селата и 0.871 сред тези в градовете, а коефициентите сред частично доволните са 0.628 в селата и 0.604 в градовете. На трето ниво са коефициентите за оценка на живота сред напълно недоволните от образователната подготовка - 0.551 сред живеещите в селата и 0.574 сред тези в градовете. Подобни са промените и сред останалите проучвани категории население.

По този начин може да се направи анализ на задоволеност и на останалите пет страни от живота. Това обаче ще увеличи рязко обема на статията. Освен това приложените таблици дават възможност за такъв анализ. Затова без да анализирам подробно задоволеността от останалите пет страни от живота, ще пристъпя към обобщено разглеждане на основните резултати.